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1 Inleiding



Amsterdam is de eerste gemeente in Nederland met een stedelijke sportdeelname-index. Deze index meet het sport- en beweeggedrag van 
Amsterdammers. De gemeente gebruikt de gegevens uit de index om beter in te spelen op de sportbehoefte van de Amsterdammer. In de vastgestelde 
Agenda Sport en Bewegen heeft de gemeente zich als doel gesteld om alle Amsterdammers in beweging te brengen. Sporten en bewegen moet in het 
normale dagelijkse ritme van de Amsterdammers komen. Deze index kan helpen door meer informatie te geven in welke gebieden er nog minder gesport 
wordt of welke Amsterdammers nog achterblijven. Samen met de gegevens uit de Amsterdamse Sportmonitor 2017 kan de gemeente Amsterdam veel 
gerichter bepalen waar met sport op wordt ingezet. 

Dit rapport bevat de resultaten van extra vragen over de effecten van het corona virus in de achtste meting van de sportdeelname-index, over de maand 
April 2020. Op enkele hoofdzaken worden deze resultaten ook vergeleken met de landelijke resultaten. De organisaties die betrokken zijn bij de uitvoering 
van dit onderzoek:

De resultaten van het onderzoek zijn gebaseerd op een online vragenlijst die door 3.364 in Amsterdam woonachtige respondenten is ingevuld. Zij zijn allen 
online benaderd, via de bestaande panels van de gemeente Amsterdam (OIS) en via het online panel van Ipsos/GfK. Daarnaast is na de eerste meting een 
Sportdeelname Amsterdam panel opgebouwd onder Amsterdammers die voor de eerste meting zijn benaderd vanuit een steekproef uit de BRP 
(Basisregistratie Personen). Gezamenlijk vormt dit panel, afkomstig uit de verschillende bronnen, een representatief beeld van de gemeente Amsterdam. 

Gemeente Amsterdam NOC*NSF Ipsos

Inleiding
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Samenvatting - Amsterdam
Effecten coronavirus

Top 3 sporten extra beoefende sportenAanpassing sportgedrag

Frequentie van sporten (top 3 sporten)
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Sportdeelname Amsterdam, meting over April 2020. n=2.982
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Samenvatting - Nederland
Effecten coronavirus

Top 3 sporten extra beoefende sportenAanpassing sportgedrag

Frequentie van sporten (top 3 sporten)

71% geeft aan dat ze 
hun sportgedrag 

hebben aangepast

29% geeft aan hun
sportgedrag niet

te hebben
aangepast

Fitness, binnen
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Landelijke sportdeelname NOC*NSF, meting over April 2020. n= 1.780
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Extra beoefende sporten als gevolg van het coronavirus

Welke van deze sporten heeft u de afgelopen maand April beoefend u normaal niet zou beoefenen vanwege de gevolgen van het coronavirus? 
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Fitness, individueel

Hardlopen/joggen

Wandelsport

Wielrennen/toerfietsen

Fitness, buiten

Yoga

Skeeleren/skaten

Pilates

Voetbal

Badminton

Totaal Amsterdam 5 t/m 80 jaar Jongeren 5 t/m 18 jaar
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Wandelsport

Fitness, individueel

Hardlopen/joggen

Skeeleren/skaten

Wielrennen/toerfietsen

Yoga

Fitness, buiten

Voetbal

Darts

Pilates

Amsterdam Nederland

3%
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4%

4%

5%
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10%

10%

13%

13%

Danssport

Basketbal

Badminton

Darts

Mountainbiken

Voetbal

Skeeleren/skaten

Wandelsport

Fitness, individueel

Hardlopen/joggen

Totaal NL 5 t/m 80 jaar Jongeren 5 t/m 18 jaar

Landelijke sportdeelname NOC*NSF, meting over April 2020. n=1.198Sportdeelname Amsterdam, meting over April 2020. n=1.786
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Hardlopen/joggen

Fitness, individueel

Skeeleren/skaten

Voetbal

Wielrennen/toerfietsen

Wandelsport

Danssport

Jeu de boules

Basketbal/rolstoelbasketbal

Fitness, buiten

Fitness (binnen) is populairst voor Amsterdam, hardlopen is het populairst onder jongeren



Niet beoefende sporten door coronavirus

Zijn er andere sporten die u in de afgelopen maand April wel wilde beoefenen, maar niet kon beoefenen vanwege het coronavirus? 
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Yoga

Tennis/rolstoeltennis

Voetbal

Fitness, buiten

Vecht- en verdedigingssport

Danssport

(Berg)klimsport

Totaal Amsterdam 5 t/m 80 jaar Jongeren 5 t/m 18 jaar
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Totaal NL 5 t/m 80 jaar Jongeren 5 t/m 18 jaar

Landelijke sportdeelname NOC*NSF, meting over April 2020. n=1.198
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Zwemsport

Voetbal
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Judo

Hockey/rolstoelhockey

Gymnastiek/turnen

Tennis/rolstoeltennis

Vecht- en verdedigingssport

Fitness, in een groep

Honkbal/softbal

Zwemsport is het vaakst niet beoefend als gevolg van het coronavirus

Sportdeelname Amsterdam, meting over April 2020. n=1.786



Sportfrequentie tijdens coronavirus - top 10 beoefende sporten 
April 2020 - Amsterdam

25%
12% 14%

22%
32%
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62%
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(n=48)

Evenveel beoefend

Vaker beoefend

Minder vaak beoefend

Sportfrequentie

Geef per sport aan of u deze sport meer of minder heeft beoefend door de gevolgen van het coronavirus? 

Vooral sporten die via een vereniging of club beoefend worden, zijn minder vaak beoefend

Sportdeelname Amsterdam, meting over April 2020. n=1.786



Sportfrequentie tijdens coronavirus - top 10 beoefende sporten 
April 2020 - Nederland
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Vaker beoefend
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Sportfrequentie

Geef per sport aan of u deze sport na 16 April meer of minder heeft beoefend door de gevolgen van het coronavirus? 

Vooral sporten die via een vereniging of club beoefend worden, zijn minder vaak beoefend

Landelijke sportdeelname NOC*NSF, meting over April 2020. n=1.198



Nee 38% 38% 59% 59% 60% 60% 68% 68% 47% 47%

Alleen, ongeorganiseerd 40% 40% 34% 34% 30% 30% 26% 26% 22% 22%

In groepsverband, ongeorganiseerd5% 5% 6% 6% 10% 10% 5% 5% 3% 3%

Via een applicatie 9% 9% 5% 5% 1% 1% 2% 2% 9% 9%

Video’s op het w eb 7% 7% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 10% 10%

Via televisie 4% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1%

Via Facebook 6% 6% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 4%

Via Instagram tv 7% 7% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 5%

Via Youtube 19% 19% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 20% 20%

Anders 5% 5% 2% 2% 4% 4% 4% 4% 9% 9%

Nee 36% 36% 58% 58% 42% 42% 26% 26% 38% 38%

Alleen, ongeorganiseerd 34% 34% 28% 28% 32% 32% 28% 28% 15% 15%

In groepsverband, ongeorganiseerd18% 18% 14% 14% 35% 35% 2% 2% 8% 8%

Via een applicatie 7% 7% 0% 0% 1% 1% 4% 4% 4% 4%

Video’s op het w eb 5% 5% 0% 0% 0% 0% 8% 8% 15% 15%

Via televisie 2% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0%

Via Facebook 5% 5% 0% 0% 1% 1% 15% 15% 9% 9%

Via Instagram tv 4% 4% 0% 0% 1% 1% 10% 10% 5% 5%

Via Youtube 13% 13% 0% 0% 0% 0% 23% 23% 27% 27%

Anders 12% 12% 6% 6% 4% 4% 19% 19% 19% 19%

Danssport

Fitness, individueel Hardlopen/joggen Wandelsport Wielrennen Yoga

Fitness, buiten Skeeleren Voetbal Pilates

Andere wijzen van sporten door coronavirus - top 10 beoefende 
sporten van April 2020 - Amsterdam

Heeft u voor andere wijze(n) van sporten gekozen door de gevolgen van het coronavirus? 

Men sport vooral alleen & ongeorganiseerd. Er wordt ook veel gebruik gemaakt van digitale middelen

Sportdeelname Amsterdam, meting over 
April 2020. n=2.291



Heeft u voor andere wijze(n) van sporten gekozen door de gevolgen van het coronavirus?

Nee 23% 23% 24% 24% 33% 33% 53% 53% 78% 78%

Alleen, ongeorganiseerd 32% 32% 29% 29% 25% 25% 32% 32% 16% 16%

In groepsverband, ongeorganiseerd0% 0% 3% 3% 9% 9% 5% 5% 0% 0%

Via een applicatie 13% 13% 11% 11% 6% 6% 9% 9% 0% 0%

Video’s op het w eb 38% 38% 9% 9% 1% 1% 0% 0% 0% 0%

Via televisie 3% 3% 7% 7% 1% 1% 1% 1% 0% 0%

Via Facebook 8% 8% 5% 5% 5% 5% 1% 1% 0% 0%

Via Instagram tv 12% 12% 3% 3% 11% 11% 1% 1% 0% 0%

Via Youtube 36% 36% 24% 24% 27% 27% 1% 1% 6% 6%

Anders 20% 20% 7% 7% 4% 4% 2% 2% 0% 0%

Nee 51% 51% 44% 44% 61% 61% 68% 68% 13% 13%

Alleen, ongeorganiseerd 34% 34% 28% 28% 28% 28% 25% 25% 22% 22%

In groepsverband, ongeorganiseerd10% 10% 16% 16% 7% 7% 3% 3% 9% 9%

Via een applicatie 4% 4% 0% 0% 3% 3% 0% 0% 17% 17%

Video’s op het w eb 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 10% 10%

Via televisie 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0%

Via Facebook 0% 0% 3% 3% 1% 1% 0% 0% 13% 13%

Via Instagram tv 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 6% 6%

Via Youtube 2% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 39% 39%

Anders 2% 2% 12% 12% 3% 3% 2% 2% 12% 12%

Yoga

Danssport Fitness, individueel Fitness, buiten Hardlopen/joggen Mountainbiken

Skeeleren/skaten Voetbal Wandelsport Wielrennen/toerfietsen

Andere wijzen van sporten door coronavirus - top 10 beoefende 
sporten van April 2020 - Nederland
Men sport vooral alleen & ongeorganiseerd. Er wordt ook veel gebruik gemaakt van digitale middelen

Landelijke sportdeelname NOC*NSF, meting 
over April 2020. n=1.198
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Vrouw

Ja

Nee

Een deel van
contributie terug

Weet niet

Contributie aan de sportverenigingen - Amsterdam

Geslacht Leeftijd

Opleiding

4%
10%7%

77%

60%63%

6%
13%16% 13%

17%14%

LaagMiddenHoog

3%

7%

10%

10%

5%

1%

89%

80%

50%

66%

67%

76%

6%

7%

25%

12%

8%

4%

3%

5%

15%

13%

20%

19%

5-12 jaar

13-18 jaar

19-30 jaar

31-44 jaar

45-64 jaar

65-80 jaar

Het overgrote deel wil het abonnement/lidmaatschap behouden

Bent u, in verband met de sluiting van de sportvereniging(en)/-club(s) door het coronavirus, van plan om uw lidmaatschap op te zeggen? 

Sportdeelname Amsterdam, meting over April 2020. n=2.291
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Man

Vrouw

Ja

Nee

Een deel van
contributie terug

Weet niet

Bent u, in verband met de sluiting van de sportvereniging(en)/-club(s) door het coronavirus, van plan om het lidmaatschap van u op te zeggen? 

Geslacht Leeftijd

Opleiding

7%4%3%

65%67%71%

9%
16%

13%
19%13%12%

LaagMiddenHoog

9%

6%

8%

3%

2%

63%

59%

65%

72%

74%

22%

22%

12%

9%

6%

6%

14%

15%

17%

18%

13-18 jaar

19-30 jaar

31-44 jaar

45-64 jaar

65-80 jaar

Contributie aan de sportverenigingen - Nederland
Het overgrote deel wil het abonnement/lidmaatschap behouden

Landelijke sportdeelname NOC*NSF, meting over April 2020. n=1.780



De sportbeoefening zelf 44% 44% 41% 41% 45% 45% 46% 46% 39% 39% 46% 46%

Het samen trainen/sporten 39% 39% 38% 38% 39% 39% 48% 48% 29% 29% 42% 42%

De structuur 34% 34% 26% 26% 40% 40% 31% 31% 29% 29% 40% 40%

De gezelligheid tijdens het sporten32% 32% 32% 32% 33% 33% 44% 44% 21% 21% 35% 35%

de faciliteiten 28% 28% 23% 23% 31% 31% 19% 19% 23% 23% 35% 35%

De gezelligheid na het sporten 18% 18% 17% 17% 18% 18% 17% 17% 11% 11% 23% 23%

De trainer 17% 17% 12% 12% 21% 21% 15% 15% 13% 13% 21% 21%

Het competitieve element 12% 12% 17% 17% 8% 8% 18% 18% 6% 6% 13% 13%

Ik sport niet in groepsverband 25% 25% 29% 29% 22% 22% 24% 24% 34% 34% 19% 19%

Anders 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 4%

De sportbeoefening zelf 69% 69% 52% 52% 46% 46% 51% 51% 32% 32% 30% 30%

Het samen trainen/sporten 63% 63% 74% 42% 41% 28% 19%

De structuur 46% 46% 35% 43% 36% 26% 22%

De gezelligheid tijdens het sporten60% 60% 53% 53% 35% 35% 30% 30% 24% 24% 26% 26%

de faciliteiten 15% 15% 22% 22% 46% 46% 31% 31% 17% 17% 11% 11%

De gezelligheid na het sporten 13% 13% 26% 26% 21% 21% 19% 19% 15% 15% 15% 15%

De trainer 26% 26% 19% 19% 22% 22% 19% 19% 11% 11% 10% 10%

Het competitieve element 27% 27% 25% 25% 14% 14% 15% 15% 4% 4% 2% 2%

Ik sport niet in groepsverband 1% 1% 11% 11% 19% 19% 20% 20% 38% 38% 40% 40%

Anders 3% 3% 0% 0% 2% 2% 4% 4% 4% 4% 4% 4%

Midden Hoog

5-12 jaar 13-18 jaar 19-30 jaar 31-44 jaar 45-64 jaar 65-80 jaar

LaagTotaal Man Vrouw

Meest beoefende sportenGemis in het sporten - Amsterdam 
Met name het sporten zelf en het samen trainen/sporten worden gemist

Wat mist u het meest aan niet meer in groepen sporten?  Basis: gesport in April 2020 n=1780

Sportdeelname Amsterdam, meting 
over April 2020. n=2.291



De sportbeoefening zelf 35% 35% 34% 34% 36% 36% 30% 30% 36% 36% 37% 37%

De gezelligheid tijdens het sporten33% 33% 31% 31% 35% 35% 33% 33% 34% 34% 32% 32%

Het samen trainen/sporten 32% 32% 30% 30% 34% 34% 26% 26% 35% 35% 33% 33%

De structuur 24% 24% 18% 18% 29% 29% 16% 16% 25% 25% 28% 28%

De faciliteiten 16% 16% 15% 15% 16% 16% 13% 13% 15% 15% 18% 18%

De gezelligheid na het sporten 14% 14% 16% 16% 12% 12% 12% 12% 15% 15% 14% 14%

De trainer 10% 10% 8% 8% 12% 12% 8% 8% 10% 10% 11% 11%

Het competitieve element 6% 6% 7% 7% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 7% 7%

Ik sport niet in groepsverband 32% 32% 31% 31% 32% 32% 40% 40% 29% 29% 30% 30%

Anders 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 3% 3%

De sportbeoefening zelf 68% 68% 53% 53% 35% 35% 30% 30% 29% 29% 28% 28%

De gezelligheid tijdens het sporten53% 53% 60% 60% 27% 27% 30% 30% 30% 30% 31% 31%

Het samen trainen/sporten 49% 49% 62% 62% 34% 34% 29% 29% 27% 27% 22% 22%

De structuur 29% 29% 27% 27% 31% 31% 21% 21% 21% 21% 17% 17%

De faciliteiten 12% 12% 24% 24% 20% 20% 19% 19% 12% 12% 9% 9%

De gezelligheid na het sporten 11% 11% 21% 21% 12% 12% 14% 14% 14% 14% 16% 16%

De trainer 13% 13% 19% 19% 8% 8% 13% 13% 8% 8% 7% 7%

Het competitieve element 11% 11% 16% 16% 8% 8% 6% 6% 4% 4% 3% 3%

Ik sport niet in groepsverband 4% 4% 15% 15% 26% 26% 35% 35% 41% 41% 40% 40%

Anders 1% 1% 0% 0% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 5% 5%

Midden Hoog

5-12 jaar 13-18 jaar 19-30 jaar 31-44 jaar 45-64 jaar 65-80 jaar

LaagTotaal Man Vrouw

Wat mist u het meest aan niet meer in groepen sporten?  Basis: gesport in April 2020 n=1780

Gemis in het sporten - Nederland 
Met name de gezelligheid en het sporten zelf worden gemist

Landelijke sportdeelname NOC*NSF, 
meting over April 2020. n=1.780
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Methode

Sportdeelname van Amsterdammers (5-80 jaar) door middel van 
kwantitatief online onderzoek.

De vragenlijst is in overleg met de gemeente Amsterdam, OIS en 
NOC*NSF opgesteld. 

Invulduur: maximaal 4 minuten

Onderwerp: sportdeelname in de maand April 2020 en 
trendlijn indicator (meting 4 t/m 7)

Veldwerk

De definitieve vragenlijst is geprogrammeerd in Dimensions. Voor de 
start van het veldwerk hebben zowel de gemeente Amsterdam, OIS als 
NOC*NSF kunnen testen.

Ipsos/GfK OIS Sportdeel

name

panel

Totaal

Begin veldwerk 04/12/2020 05/12/2020 03/12/2020

Einde veldwerk 29/05/2020 29/05/2020 29/05/2020

Bruto uitgenodigd 2200 2264 4510 8975

Netto n 1025 1659 779 3463

Respons

percentage 47% 73% 17% 39%

Onderzoeksverantwoording - I



Steekproef

Online panel van Ipsos/GfK, steekproef via online panel van OIS en het 
Sportdeelname Amsterdam panel. Respondenten van het GfK Online 
panel hebben voor het invullen van een volledige vragenlijst een 
incentive (bonuspunten) ontvangen. 

Respondenten van 5 t/m 80 jaar woonachtig in Amsterdam.

Oplevering

Naast onderhavige PPT-presentatie is een tabellenrapport in Excel 
opgeleverd met daarin de resultaten uitgesplitst naar leeftijd, geslacht, 
opleiding en stadsdeel. 

Na afsluiting van het veldwerk is het bestand geschoond door middel 
van check op legitimiteit van de codes en consistentie. Bij het schonen 
van de data zijn ook (waar nodig) kwaliteitscontroles uitgevoerd. 

De volgende kenmerken zijn aan het databestand toegevoegd:
• Leeftijd
• Geslacht 
• Opleiding
• Etniciteit 
• Deelgebied

Resultaten zijn gewogen op randtotalen naar deelgebied en opleiding 
en op celniveau naar leeftijd x etniciteit. Minimale weegfactor: 0.11 
maximale weegfactor: 9,75.

De bruto steekproef is uitgezet op basis van leeftijd, etniciteit en 
deelgebied binnen Amsterdam (o.b.v. 22 deelgebieden). 

Onderzoeksverantwoording - II
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Contactgegevens

Femke Halman
Research Executive
+31 20 6070 735
femke.halman@ipsos.com


